

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й  
№ 30629  
декабря

Суббота

1962

ЦЕНА  
года  
2 КОПЕЙКИ

## Есть и у нас резервы.

— Рабочий без резерва не живет... — Эти крылатые слова из доклада И. С. Хрущева на ноябрьском Пленуме тепло приняты коллективом аглофабрики первого ДАЗа. Действительно, есть и у нас много еще неиспользованных резервов. А почему бы их не привести быстрее в действие? Ведь это будет хорошим ответом на решения Пленума, поможет нам увеличить свой вклад во всенародное дело создания материально-технической базы коммунизма.

Во второй половине декабря, подсчитав свои возможности, коллектива аглофабрики счел возможным использовать в каждой бригаде не пять специалистов, а только четыре, что резко повысило производительность нашего труда. Такой большой шаг вперед мы сделали за счет внедрения в производство автоматики и новой техники, за счет правильной организации труда и

уплотнения рабочего времени.

По примеру орских машиностроителей труженики аглофабрики постоянно проявляют заботу о том, чтобы и дальше работать лучше и производительнее. Мы стараемся умело, разумно использовать каждую рабочую минуту, совершенствовать свое мастерство. У нас есть народный герой, который равняется, есть с кого брать пример. Со знанием дела, например, трудятся в нашей бригаде старший спекальщик Иван Дмитриевич Наседкин и Григорий Акимович Крохин. За долгие годы работы они прекрасно изучили электрооборудование цеха и всегда с большой ответственностью производят ремонт.

И. Д. Наседкин — специалист по электродвигателям, а Г. Крохин — по общему оборудованию. Оба они с разными характерами и привычками, но обединяет их одно — трудолюбие, добросовестное отношение к работе, требовательность к себе и к другим. Иван Дмитриевич и Григорий Акимович не считаются со временем, если этого требуют интересы производства. Многим молодым рабочим передали Крохин и Наседкин свой богатый опыт и знания, научили мастерству электрика, привили любовь к профессии.

На передовиков равняются все рабочие цеха.

Коллективный корреспондент «Орского рабочего» — многотиражная газета «За советский никель».

Комсомолец Владимир Волков взглянулся на завод имени Чкалова. Это благодаря его инициативе выведены на чистую воду многие нерадивые рабочие, любители спиртного. Зоркий объектив его фотографа ничего не упускает из своего поля зрения.

В. Волков является передовым инженером отдела главного механика завода имени Чкалова.

## Резервам — дорогу

показатели — по производительности труда, по себестоимости.

Факты показывают, что притягивающие химиков края прежде всего в неудовлетворительном использовании внутривузовских резервов. Здесь плохо наложены эксплуатация и ремонт действующего технологического и другого оборудования, крайне медленно включаются в работу новые производственные мощности, допускаются перерасходы основных видов сырья, слабо поставлено техническое обучение кадров.

Подобное положение казалось бы должно встреможить заводскую общественность и, прежде всего, партийную, профсоюзную и комсомольскую организации. Но, к сожалению, особой тревоги по поводу синтетического отставания у коммунистов завода и у беспартийных активистов пока не чувствуется.

Не лучше обстановка и на тарном заводе, который тоже хронически отстает. Известно, что здесь также неудовлетворительно содержится и эксплуатируется основное оборудование, слабо механизируются трудоемкие процессы, мало квалифицированных кадров. Но партийное бюро завода, заводской

комитет профсоюза, комсомольская организация не принимают решительных мер для улучшения работы.

На большинстве городских предприятий внутренние резервы и возможности используются умело. Возьмем хотя бы завод имени Чкалова. Его хозяйствственные руководители, партийная, профсоюзная и комсомольская организации работают с перспективой, по настоящему заботясь о неуклонном наращивании темпов производства, об улучшении количественных и качественных показателей деятельности завода. Так уж повелось у нефтяников, что все важнейшие проблемы здесь решаются сообща, дружно, с помощью самых широких слоев трудящихся. В результате завод досрочно справился с выполнением годового государственного плана.

«Темпы развития народного хозяйства страны зависят главным образом от трудовых усилий миллионов, от умения организовать претворение в жизнь политики партии, планов хозяйственного строительства», — так говорится в Постановлении ноябрьского Пленума Центрального комитета КПСС по докладу товарища И. С. Хрущева. Нужно, чтобы на отстающих предприятиях города сделали из этих указаний партии самые серьезные выводы, научились хозяйствовать по-настоящему, полностью используя внутренние резервы и возможности.

**Большой** разговор о неиспользованных резервах нашего социалистического народного хозяйства, начатый на ноябрьском Пленуме Центрального комитета КПСС, начал горячий отклик в сердце каждого советского труженика. И не удивительно, что обсуждение материалов Пленума проходит под знаком глубокого анализа результатов, с которыми коллективы промышленных предприятий и строек завершают 1962 год — четвертый год семилетки, самого пристального и внимательного изучения планов на будущее.

Включились в эту работу и трудящиеся нашего индустриального Орска. На страницах газеты за последние времена был опубликован ряд материалов, которые свидетельствуют, что городская промышленность наряду с серьезными успехами, одержанными за первые четыре года семилетки, еще далеко не полностью использует имеющиеся возможности.

Примером в этом отношении могут служить три предприятия — тарный завод, завод синтетического спирта и мебельная фабрика. Как известно, эти предприятия уже продолгительное время идут в числе отсталых. Особенно тяжелое положение сложилось на заводе синтетического спирта. С начала семилетки химики недодали стране на сотни тысяч рублей продукции. Крайне неутешительны здесь и все другие

гальщик Волошкевич, садница Милицкая, выгрузчики Афансьев и Франк, транспортировщицы Цветкова и Усманова и многие другие.

В эти дни коллектив цеха выпускает продукцию в счет пятого года семилетки.

**Н. Пьянов,**  
заместитель начальника цеха.

24 декабря еще один цех никелькомбината — по производству красного кирпича, расположенный в Айдыре, выдал последние партии кирпича в счет сорока миллионов штук, намеченные по плану на 1962 год.

Очтико поработали в коллективе цеха обжи-



## на никелевом комбинате

даче готовой продукции Давыдов.

Д. Червяко, ст. спекальщик ДАЦ-1.

**Трудолюбивые.** Свыше двадцати лет работают в кобальто-сульфатном цехе никелькомбината электриками коммунист Иван Дмитриевич Наседкин и Григорий Акимович Крохин. За долгие годы работы они прекрасно изучили электрооборудование цеха и всегда с большой ответственностью производят ремонт.

И. Д. Наседкин — специалист по электродвигателям, а Г. Крохин — по общему оборудованию. Оба они с разными характерами и привычками, но обединяют их одно — трудолюбие, добросовестное отношение к работе, требовательность к себе и к другим. Иван Дмитриевич и Григорий Акимович не считаются со временем, если этого требуют интересы производства. Многим молодым рабочим передали Крохин и Наседкин свой богатый опыт и знания, научили мастерству электрика, привили любовь к профессии.

На передовиков равняются все рабочие цеха.

Коллективный корреспондент «Орского рабочего» — многотиражная газета «За советский никель».

## Человек творческой мысли

В коллективе вагонного депо немало замечательных рационализаторов, которые изо дня в день пополняют конику семилетки. Но, пожалуй, самым активным рационализатором можно считать слесаря инструментального цеха коммуниста Николая Семенова. Каждый год он приносит в техотдел по несколько различных новинок. В прошлом году, например, им было оформлено 16 предложений. Причем только 10 из них дали 1038 рублей годовой экономии.

В этом году счет Николая Семенова пополнился еще 5 техническими новинками. Ему принадлежит, например, идея присоединения, позволяющей использовать пятитонный кран для подъема вагонов, вес которых в три-четыре раза превышает грузоподъемность этого механизма. Он же сделал пресс для испытания котлов, приспособление для шлифовки гаечных ключей и зубил

на фрезерном станке. Эти три предложения уже внедрены в жизнь и принесли 716 рублей экономии.

Сейчас рационализатор Николай Семенов заканчивает изобретение моечной машины для обмычки буск. Сколько труда требовалось для этой операции! Ведь для того, чтобы очистить буску, приходилось вручную скребать мазут, затем промывать ее керосином. И все это вручную. Теперь же после внедрения моечной машины Семенова, загруженные в ванну буски будут промываться паром, обмываться горячим раствором каустической соды. И вся операция будет занимать всего лишь семь-восемь минут.

Вот так прошел четвертый год семилетки для рационализатора вагонного депо Николая Семенова. Впереди — новые поиски резервов производства.

К. Гриневский.

## По сверхплановому счету

25 декабря водители транспортной конторы № 11, как всегда, перевыполнили дневное задание. В этот же день они завершили и выполнение годовой производственной программы. Сейчас водители конторы работают в счет пятого года семилетки.

1962 год был особо удачливым для коллектива первого гаража, руководимого П. И. Решетовым. На 25 декабря этот коллектив выполнил годовое задание по тонна-километрам на 130 процентов, то есть — на 117.

В целом по автотранспортной конторе № 11 себестоимость перевозок снижена в этом году на восемь процентов, а производи-

тельность труда составила 110 процентов. Среди водителей немало таких, которые почти в полтора раза перевыполнили годовые нормы. Это И. Супрунов, Г. Путинцев, Узбеков из первого гаража; А. Есаулов, В. Курилов, В. Сухарев из второго гаража и многие другие. Хорошо проходит четвертый год семилетки и для ремонтников — сварщика И. Кузнецова, слесаря И. Мисора, Ю. Садыкова и их товарищей по работе.

— Замечательный год, — говорят водители автотранспортной конторы № 11. — В пятом году семилетки постараемся добиться еще больших успехов.

# **Умножим наш вклад В СТРОИТЕЛЬСТВО**

26 декабря состоялась XX Орская городская конференция КПСС. С отчетным докладом о работе Орского горкома КПСС за период с сентября 1961 года по декабрь нынешнего года выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Хлевин.

— Сейчас вся наша работа проходит под знаком претворения в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС и ноябрьского партийного Пленума, — сказал в своем выступлении докладчик.

— Сегодня мы подводим итоги за год, который прошел после XXII съезда. Постоянно растущая политическая и трудовая активность орчан, взглазляемых городской партийной организацией, находит свое практическое воплощение в славных делах по созданию материально-технической базы коммунизма. Промышленность города досрочно справилась с выполнением государственного плана четвертого года семилетки. Есть все основания считать, что семилетний план по выпуску промышленной продукции будет выполнен городом досрочно. Прирост валовой продукции за четыре года семилетки составляет, примерно, 35 процентов. Заметно возрастает производительность труда, от снижения себестоимости будет получена экономия в сумме 4 миллиона рублей.

Значительно возрос выпуск продукции на предприятиях машиностроения, на никелькомбинате, заводе имени Чкалова, на предприятиях легкой промышленности. Труженики города освоили выпуск новых важных видов продукции. На Южуралмашзаводе впервые в Советском Союзе изготовлены уникальные конверторы с кислородным дутьем, химии завода синтетического спирта начали выпуск ацетона, нефтяники завода имени Чкалова — новые виды высококачественных масел.

В достижении всех этих успехов большая роль принадлежит участникам соревнования за коммунистический труд, в рядах которых сейчас находится 45 тысяч орчан. В первых рядах идут коммунисты: тов. Гусаров — загрузчик цеха № 2 никелькомбината, тов. Рабчик — наргевальщик завода по обработке цветных металлов, тов. Пронин — слесарь завода электромонтажных изделий, тов. Руэтов — бригадир монтажников треста «Жилстрой», тов. Янтаркин — начальник установки завода имени Чкалова и многие, многие другие.

Следует отметить хорошую работу коллективов никелькомбината, заводов имени Чкалова, по обработке цветных металлов, строительных машин, теплоэлектроцентрали № 1. Партийные организации этих предприятий глубоко вникали в производство, умело нацеливали коллективы на решение производственных задач.

Дальнейшему росту выпуска продукции способствовало ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей. За последнее время вступила в эксплуатацию еще одна турбина на теплоэлектроцентрали, горючезавод, третья секция швейной фабрики, домостроительный комбинат, вторая очередь подземного рудника и полигон сборного железобетона в Гае. Закончены строительством и подготавливаются к сдаче первая очередь пека металлоконструкций на Южуралмашзаводе, завод ми-

неральной ваты на никелькомбинате и ряд других объектов.

Наряду с этим, сдана в эксплуатацию более 50 тысяч квадратных метров жилья, построены три больницы, три школы, шесть детских яслей и садов, 20 магазинов, 14 столовых, закончены строительством два ширококрановых кинотеатра (один из них в Гае).

Вместе с тем, горком КПСС, первичные партийные организации, хозяйствственные руководители не все сделали для полного использования резервов производства. На отдельных предприятиях допускаются факты бесхозяйственности, невнимательного отношения к введению нового и передового. Из года в год ряд промышленных предприятий города не справляется с выполнением заданий. Только в текущем году колективы 11 предприятий не справляются с выполнением государственного плана.

Об особом требовании вызывает работу химиков завода синтетического спирта и металлистов, которые третий год работают исключительно неритмично. Анализ работы этих предприятий показывает, что причиной срыва выполнения плана является именно внутренние недостатки. В 1961 — 1962 гг. завод металлоконструкций не выполняет план только из-за того, что хозяйственное руководство и партийная организация завода не сумели оперативно перестроить производство и подготовить кадры для изготовления машиностроительных конструкций. На заводе синтетического спирта главными причинами плохой работы являются нарушения технологической дисциплины и некачественный ремонт оборудования. Это порождает нарушение рабочего ритма, большая простота. Подобные недостатки имеют место и на других предприятиях города.

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС особо подчеркивалось, — продолжает докладчик, — что многие партийные организации за последнее время смирились с крупными недостатками в организации труда и производства. Это относится и к нашей организации. Ряд предприятий — тарный завод, швейная фабрика и другие — не справляются с выполнением планов по росту производительности труда. Совершенно нетерпим тот факт, что в промышленности города прирост выпуска продукции идет в основном за счет увеличения численности рабочих.

При выполнении плана текуще-

го года по снижению себестоимости выпускаемой продукции в целом по промышленности города восьмь предприятий не справились с этим важнейшим показателем. В данном случае сказались бесхозяйственное отношение к расходованию сырья, материалов, заработной платы. Очень велики на предприятиях города не производственные расходы. Только за 9 месяцев текущего года они составили на Южуралмашзаводе сотни тысяч рублей, возвратили здесь и потери обрыва. Неблагополучно обстоят дела на швейной фабрике Нового города, где за 11 месяцев удешевление себестоимости составило более 200 тысяч рублей.

В своем доложде на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев подверг серьезной критике недостатки в строительстве. Они свойственны и нашим стройкам. Достаточно сказать, что из 13 основных строительных организаций только 4 справились с выполнением государственного плана. Здесь оказались и недостатки в планировании работы строителей, однако главная причина — плохая организация труда на строительных площадках, неудовлетворительное использование механизмов. Плохо обстоит и с качеством строительства.

В пятом году семилетки предстоит ввести в эксплуатацию ряд важных промышленных, культурно-бытовых объектов, значительное количество жилья. Следовательно, городская партийная организация призвана уделять вопросы строительства первостепенное внимание.

Далее докладчик подробно анализирует состояние дел в торгуемых организациях, в медицинских учреждениях. И здесь имеются серьезные недостатки. За одиннадцать месяцев текущего года торгующие организации города план товарооборота не выполнили. В торговых не изжиты случаи растрат и хищений, прубости в отношении к покупателям. Много спрятанных нареканий трудающихихся на медицинском обслуживании.

Выполненная решением XXII съезда КПСС, городской комитет партии, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации профсоюзами некоторую работу по расширению рамок и улучшению идеального содержания занятий в сети партийного просвещения, по подъему уровня массово-политической работы среди трудящихшихся, по

улучшению работы культурно-просветительных учреждений. Всеми формами по политической учебе в текущем году охвачено в три раза больше слушателей, чем в 1960 году. Сейчас около половины слушателей изучают экономическую теорию, связывая ее с практическими за-

дачами своих коллективов. Задачами своих коллективов. Задачами своих коллективов.

Однако в свете постановлений ЦК КПСС по отчетам Куйбышевского и Минского обкомов партии особенно явственно видны недостатки нашей работы в этой области. Нередко идеологическая работа не подкрепляется живой организаторской работой в коллективах, страдает формализмом. Отдельные пропагандисты, теоретический материал порой излагают неграмотно, передают случаи срывов занятий в кружках. Эти недостатки особенно характерны для партийных организаций треста «Южуралтэкстрой», заводов синтетического спирта и щебеночного. Не всегда конкретна и ярка наглядная агитация в цехах и на строительных участках. Нет у нас определенной системы и в научно-атеистической пропаганде. Это обясняется тем, что отдел пропаганды и агитации горкома КПСС, первичные партийные организации, отделение Общества по распространению политических и научных знаний работают недостаточно энергично, недостаточно целеустремленно.

В значительном улучшении нуждается работа наших культурно-просветительных учреждений. Дома культуры и клубы, красные уголки мало еще организуют целевые тематические вечера, лекции, доклады. Библиотеки города иногда ограничивают свою работу приемом и выдачей книг и редко проводят массовые мероприятия. Об этих недостатках в идеологической работе подробно говорили на недавно прошедшем пленуме горкома КПСС, обсудившем вопрос о повышении уровня и усиливании идеологической и организаторской работы в городской партийной организации. Задача нового состава горкома КПСС, его бюро, первичных партийных организаций заключается в том, чтобы до конца выполнить решения пленума.

Большую роль в воспитании нового человека, в формировании его мировоззрения принадлежит школам, средним и высшим учебным заведениям. Здесь трудится большая армия опытных преподавателей. На конец прошлого учебного года успеваемость в школах несколько повысилась, более 300 учителей старших классов закончили учебный год без второгодников. Однако в работе учебных заведений имеют место серьезные недостатки. В городе не выполняется закон о всеобщем, имеющий место случаи хулиганства со стороны учащихся и студентов. В школах города слабо ведется воспитательная работа среди учащихся, а партийные, комсомольские и профсоюзные организации, действующие коллектиvos не помогают улучшить ее. В педагогическом институте воспитательная работа также нуждается в улучшении.

Серьезные недостатки в воспитательной работе имеют место в училищах профессионально-технического обучения, в техникумах. Новому составу горкома, всей общественности города надо

упорно трудиться над улучшением воспитательной работы в учебных заведениях.

За последнее время проведен ряд мероприятий, направленных на повышение роли и ответственности наших административных органов за состояние общественного порядка, сохранность социалистической собственности. Однако городской отдел и отделения милиции, прокуратура и народный суд не преобразили еще полностью свою работу, работают по старинке, слабо связаны с коллектиками предприятий. Нашим партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям, административным органам необходимо уметь сочетать идеально-политическую работу со строгими мерами воздействия против тех, кто разрушает общественную собственность, ведет паразитический образ жизни.

За отчетный период, — продолжает тов. Хлевин, — в составе городской партийной организации произошли большие изменения. В июле этого года в Гае создана районная партийная организация с подчинением Орскому горкому КПСС. В соответствии с решением ноябрьского Пленума ЦК КПСС, из городской партийной организации в состав парткома Орского территориального управления передан ряд первичных парторганизаций. В то же время в городскую партийную организацию вошел ряд первичных организаций.

За отчетный период городская партийная организация увеличилась на 1614 членов и кандидатов в члены КПСС. Главным образом это передовые рабочие ведущих професий завода имени Чкалова, Южуралмашзавода, никелькомбината, треста «Жилстрой» и других коллективах.

Горком КПСС, его орготдел уделяли большое внимание учебе и инструктажу секретарей партийных организаций. Для них регулярно проводились семинары и совещания.

Большую роль в дальнейшем подъеме производства приобрели комиссии партийного контроля. В первичных партийных организациях нашего города создано около 200 таких комиссий. Неплохо работают они на заводе имени Чкалова, в тресте «Орскпромстрой». Здесь члены комиссии содействуют своим главным вниманием на ликвидации «узких» мест в работе, на изысканиях внутренних резервов и внедрении строгого режима экономии. Вместе с тем, в организационно-партийной работе имеются и существенные недостатки. Порой партийные организации не занимаются по-настоящему вопросами проверки принимаемых решений, не привлекают к организации их исполнения широкий круг коммунистов.

Далее докладчик анализирует работу советских, профсоюзных и комсомольских организаций, подбор останавливается на недостатках в их деятельности и путях преодоления этих громадах.

Сейчас перед городской партийной организацией стоят большие задачи по выполнению решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, — сказал в заключение тов. Хлевин. — Критический анализ работы горкома партии на данной конференции, перестройка партийного руководства помогут новому составу горкома улучшить руководство промышленностью, строительством и городским хозяйством. Нет сомнения, что коммунисты, все трудающиеся города приложат максимум усилий к тому, чтобы задание семилетки было выполнено досрочно.



Арзамасцев Иван Дмитриевич работает в тресте «Южуралтэкстрой» с 1936 года. Он является одним из передовых строителей, систематически выполняет производственные нормы на 110—150 процентов. И. Д. Арзамасцев активно участвует в общественной жизни коллектива, постоянно делится своим опытом с молодыми строителями.

За безупречную и долголетнюю работу в тресте И. Д. Арзамасцев награжден орденом Ленина.

Фото В. БРОДСКОГО.

# КОММУНИЗМА

## РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

Из выступления старшего оператора завода им. Чкалова тов. ДАНИЛЕНКО

Коллектив нефтяников завода имени Чкалова внес свою достойный вклад в выполнение обязательств, принятых тружениками промышленного Орска за четвертый год семилетки. Работчики и инженерно-технические работники нашего предприятия досрочно рапортовали о завершении годового государственного плана по выпуску валовой и товарной продукции. У нефтяников неплохие экономические показатели.

Однако нет никаких оснований успокаиваться на достигнутом. Решение ноябрьского Пленума ЦК КПСС зовут нас к дальнейшему подъему производства, к выявлению неиспользованных до сих пор резервов. В нашем коллективе их немало. Очень важно принять сейчас безотлагательные меры по ускорению реконструкции

отдельных установок. Проведение этой работы позволит нефтяникам в короткий срок и при относительно небольших капитальных затратах заметно увеличить выпуск продукции.

На заводе трудится большой отряд комсомольцев. Они являются застрельщиками многих хороших дел, ведут за собой несознательную молодежь. Однако нужно отметить, что заводской комитет ВЛКСМ упускает из поля зрения ряд важных вопросов. В частности, серьезные недостатки имеются в организации учебы комсомольцев. Не всегда члены заводского комитета комсомола как полагается заботятся о воспитании молодежи.

В заключение мне хотелось бы поднять вопрос, который волнует всех нефтяников. Речь идет о том, что еще неудовлетворительно работает городской транспорт. Особенно это ощущается теми, кто трудится вочных сменах. Новый состав горкома КПСС призван уделять этому участку должное внимание.

## РАБОТАТЬ С ДУШОЙ

Из выступления работницы треста «Жилстрой» тов. БЛАГОДАРОВОЙ

В докладе, в выступлениях делегатов критиковали работу нашего треста. Не очень приятно слушать такое, но справедливости требует сказать одно — критикуют верно! В работе треста «Жилстрой» еще очень много недостатков, хотя и сделано

Я считаю, что горком КПСС, работники его отделов должны гораздо больше уделять внимания вопросам строительства, помогать нам в преодолении имеющихся трудностей. В частности, мы ждем такой помощи в вопросах автотранспорта — его строителям явно не хватает и это порождает различные неурядицы в работе.

Но не только в этом дело. Сейчас каждый коммунист, каждый советский человек должен работать с душой, целиком отдаваясь величайшему делу построения коммунизма. К сожалению, есть еще нерадивые. Медленно, кое-как ремонтируют у нас в тресте башенные краны. А ведь без них строительство буквально как без рук. Порой всей работы по ремонту остается на полчаса, но близится конец смены и ремонтники без зазрения совести уходят по домам. Видно, мало мы работаем еще с людьми, считаем, что кто-то сделает это за нас...

Вступил в строй домостроительный комбинат. Хорошее дело! Но работники комбината снабжают строителей панелями черепицей, а тут еще велик брак деталей. Порой в панелях имеются сквозные трещины, которые работники комбината иногда пытаются скрыть. По-прежнему плохим остается и качество кирпича. Мы не раз поднимали этот вопрос перед городскими организациями, но он до сих пор как следует не решен. Новому составу горкома КПСС необходимо детально разобраться в нуждах и запросах строителей, помочь им в преодолении недостатков.

Металлурги никелькомбината от всей души приветствуют перестройку партийного руководства по производственному принципу. Надеемся, что обком КПСС, который будет заниматься исключительно вопросами руководства промышленностью, по-деловому поможет нам в решении неотложных проблем производства. В первую очередь я имею в виду ускорение ввода новых мощностей на никелькомбинате, улучшение организации планирования.



## НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ

Из выступления председателя исполнкома городского Совета тов. ГУСАКОВА

Наш город можно назвать отромной строительной площадкой. За последние годы здесь введены десятки промышленных и культурно-бытовых объектов, немало жилых домов. Быстро оформляется центр города, одеваются в асфальт основные транспортные магистрали. Все это наглядно свидетельствует о неустанный заботе Коммунистической партии и Советского правительства о простом человеке-труженике, о возросшей активности самих тружеников.

Но не в характере советских людей закрывать глаза на имеющиеся недостатки, тем более, что они у нас велики. Достаточно сказать, что за последние три года город недополучил от строителей около 50 тысяч квадратных метров жилья. Необходимо решительно покончить с таким положением. В первую очередь стоит задача лучше осваивать мощности домостроительного комбината, улучшив в его цехах, а также непосредственно на строительных площадках организацию труда. Вместе с тем нужно развивать кооперативное строительство жилья с привлечением средств насе-

ления. Пока что этому делу и в горплане исполнкома горсовета, и на предприятиях уделяется мало внимания.

Правильно здесь поднимался вопрос о недостатках в транспортном обслуживании орчан. По этому поводу принято городскими организациями немало хороших решений, но они не выполнены. Это значит, что мы порой слабо организуем проверку исполнения, контролируем осуществление намеченных мер.

В значительном улучшении нуждается организация торговли и бытового обслуживания тружеников. План товарооборота не выполняется. Явно мала торговая сеть в окраинных поселках нашего города.

В решении всех этих задач очень большая роль принадлежит нашей общественности. Однако работники исполнкома городского Совета еще слабо опираются на нее.

## В ОТВЕТ НА РЕШЕНИЯ ПЛЕНАУМА

Из выступления первого секретаря Гайского райкома КПСС тов. КУРГАНОВА

Труженики Гая в ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС направляют все свои усилия к тому, чтобы как можно быстрее начать выдачу богатой медной руды в широких масштабах. На предприятиях и стройках района трудятся сейчас сотни участников движения за коммунистический труд. Растут ряды радионормативов. Только за 11 месяцев у нас внедрено более 500 радионормативов предложений, давших большой экономический эффект.

Однако для успешного решения поставленных перед нами задач необходимо решительно улучшить работу треста «Южуралтяжстрой». По его вине задерживается ввод в эксплуатацию важнейших объектов. Очень велика и стоимость строительных работ. Партийная организация треста назначена решительно улучшить контроль за хозяйственной деятельностью, положить конец имеющимся недостаткам.

## В прениях также выступили:

Прокурор города тов. Морозов критиковал руководителей треста «Жилстрой», которые безответственно относятся к хранению и учету материальных ценностей. Он привел факты серьезных растрат и хищений в коллективах промторга.

Сталевар Южуралмашзавода тов. Кравченко рассказал о хорошей инициативе своих товарищей Воробцева и Шадрина, которые пришли решение пересмотреть нормы выработки, увеличить их. Его выступлению был также поднят вопрос об необходимости заключить расширение цеха, быстрее ввести в эксплуатацию шлакохвостов.

О работе внешней партийной комиссии при горкоме КПСС рассказал ее председатель тов. Камшили. Значительная часть его выступления была посвящена вопросам усиления борьбы с аморальными поступками, с беспричинностью со стороны отдельных руководителей.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Поляничко значительную

часть своего выступления посвятил хорошим делам комсомольцев города, которые активно участвуют в создании материально-технической базы коммунизма. Затем он критиковал недостатки в движении за коммунистический труд, которые имеют место на заводе синтетического спирта и на некоторых других предприятиях. Тов. Поляничко говорил также о необходимости усиления борьбы с детской безнадзорностью.

Ряд вопросов дальнейшего улучшения работы средних технических учебных заведений был поднят в выступлении секретаря парторганизации индустриального техникума тов. Ряинской. Она говорила о необходимости централизации руководства средне-техническим образованием. Нужно, чтобы руководители крупных предприятий проявляли больше заботы о подготовке техников.

Делегаты конференции с большим вниманием выслушали речь секретаря обкома КПСС (председателя оргбюро Оренбургского обкома партии по руководству промышленным производством)

Б. А. Петрова, который говорил о задачах городской партийной организации в свете решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, о перестройке областной партийной организации. Значительная часть его речи была посвящена анализу работы Южуралмашзавода. Тов. Петров подверг руководство завода резкой критике за серьезные недостатки в организации труда и производства. Критиковалась также работа руководителей заводов синтетического спирта и металлоконструкций.

Делегаты XX Орской городской партийной конференции, признав работ горкома КПСС удовлетворительной, приняли развернутое постановление, в котором намечены основные задачи городской партийной организации в свете решений XXII партийного съезда и ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

**Орский рабочий**  
29 декабря 1962 г. 3 стр.

# В странах социализма

## ЮНОЕ ПОКОЛЕНИЕ НАРОДНОЙ ПОЛЬШИ

Раздается звонок, и тотчас из классов с шумом высыпает в коридор детвора. При встрече с директором дети в знак почтения мгновение останавливаются, умоляют. Так заведено издавна. На левом рукаве разноцветных курточек, пиджаков, платьиц, кофточек я замечал небольшую нашивку в форме рыцарского щита и на ней цифру «164».

— Это номер нашей школы, — объясняет директор школы Бронислава Михальская.

Лица мальчиков и девочек сияют улыбками, счастьем, задором юности. Взоры ясные, светлые.

— Счастливой родины дети, — говорит Михальская. — Мое поколение — да и не только мое — не имело и не могло иметь того, что дано им...

Школа номер 164, в которой я находусь в качестве гостя, — обыкновенная средняя школа. Размещается она в новом, двухэтажном просторном и светлом здании в центре Варшавы. Обучаются в ней около тысячи детей.

Меня интересует, как эта самая обыкновенная школа, одна из многих тысяч, приступила к осуществлению с этого учебного года школьной реформы. Накануне я встретился с министром просвещения Польской Народной Республики Бандтом Тулодзеским. Он обрисовал основные задачи реформы. Смысль ее состоит в том, что школа наряду с прочими и разносторонними знаниями должна прививать детям трудовые навыки, готовить из них активных строителей новой жизни.

До прошлого года в Польше осуществлялось всеобщее семилетнее обучение. Труд, как предмет, имел характер скорее символический. Начиная с 1962/63 учебного года вводится всеобщее семилетнее обучение. Труд теперь призван стать полноценным учебным предметом. За восемь лет учащийся приобретет прочные знания и приобщится к трудовой деятельности. Уже разработаны новые учебные программы, выпущены новые учебники. Школы получат значительные государственные ассигнования на приобретение оборудования и инвентаря. Проводится

реализация школьной реформы, обеспечить все школы хорошими помещениями.

Недостает нам пока также высоквалифицированных педагогов, — продолжает Бронислава Михальскую. — В нашей школе из 43 учителей лишь половина имеет высшее и среднее образование. В других школах положение не лучше.

Министр просвещения, касаясь этого вопроса, также подчеркивал, что, хотя армия учителей в стране возросла, квалифицированных педагогов все же не хватает. Но здесь уже сделан решительный шаг вперед. Разворнулась работа по переподготовке преподавателей. В течение ближайших лет школа получит дополнительно не менее 100 тысяч высоквалифицированных учителей.

Разговор заходит о преподавании религии. Бронислава Михальская сообщила:

— Преподавание религии в школах всей страны отменено по настоянию учащихся и родителей с 1961 года.

...Наша беседа с директором школы номер 164 подходит к концу. Бронислава Михальская приглашает осмотреть классы, кабинеты, мастерские. Классы просторные, с большими и широкими окнами. Вместо карт — столики на двух учеников. Возле них простые стулья. Под стать классов и кабинетов. Их много-физический, химический, технический, биологический, конструекторский, художественный: кабинет для занятий с отстающими и теми, кто не имеет возможности готовить уроки дома; кабинет учителя; комната харцерей (пионеров) и другие. Но, конечно же, гордость школы — мастерские. В них аккуратно разложены в шкафчиках, как в настоящем цехе, самые разнообразные инструменты — от простой отвертки до точнейших измерительных приборов. Рядами расположены верстаки. У стены поблескивают полированной поверхностью новенький токарный станок.

— Вот они, ростки политтехнологии школы! — воскликнет Бронислава Михальская и, пропадая, говорит:

— Вы видели лица и глаза детей? Сердце наполняется счастьем, когда видишь, как радостно светят их улыбки, звенят колокольчиками голоса! Страна делает все возможное, чтобы дети росли здоровыми, хорошо развились, стали достойной сменой стариков.

**Я. МАКАРЕНКО.**

Г. Варшава.

Ресторан № 1  
ПРОДАЕТ НОВОГОДНИЕ БИЛЕТЫ НА ЗАКАЗНЫЕ СТОЛЫ.

Новогодний вечер состоится в зале ресторана с 11 часов вечера 31 декабря до 5 часов утра 1-го января.

В зале красочно оформлена новогодняя елка.

Вход только по заранее купленным билетам.

Здесь же принимаются заказы на кондитерские и кулинарные изделия для новогоднего домашнего стола.

Илларионова Мария Тихоновна, проживающая в Орске, ул. Новосибирская, 28, кв. 6, возбуждено дело о расторжении брака с Илларионовым Реву Илларионовичем, проживающим в Чувашской АССР, ст. Канаш, 2, Канашского района, ул. Ленина, 59, кв. 5.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Коллектив детсада № 11 выражает соболезнование Давыдову Вячеславу по поводу безвременной смерти его жены, воспитательницы детсада ДАВЫДОВОЙ Галины Васильевны

БОТ УЖЕ ПОЧТИ ДВА МЕСЯЦА около ста сорока студентов-практикурсантов факультета русского языка, литературы и иностранного языка и физико-математического факультета пединститута проходят педагогическую практику. Они работают в качестве учителей-предметников в сельских школах Адамовского, Домбаровского, Бваркенского, Новоорского и других районов области. Практика продлится до конца учебного года в школах.

В эти дни в педагогическом институте особенно много студентов. Сюда прибыли выпускники-зачетчики. В январе они научат сдавать государственные экзамены. Дипломы учителей русского языка и литературы, математики получат около восьмидесяти человек.

## Наше «Интервью»

У работников Дома культуры машиностроителей в эти дни особенно много забот. Они заняты сейчас подготовкой новогодним балам. Оформляются залы, репетируются программы концерта, подготавливаются аттракционы.

О том, как будет отмечен приход нового года в Доме культуры, рассказал нам Е. Ф. Страшевская.

— В последний день года, — сообщила Елена Федоровна, — у нас состоится большой новогодний бал. Сюда придут сотни машиностроителей. Они отдохнут по-настоящему весело.

Мы оформляем три зала. В первом — «Зале чудес» — будет работать народный театр юного зрителя. Чтобы попасть в этот зал, нужно отличиться в викторинах или играх.

Следующий зал. Здесь каждый ждет много интересных сюрпризов. Заранее говорить о

них, пожалуй, не стоит: это пока секрет...

И, наконец, в третьем зале будет открыта «веселая лечебница для грустных пациентов». Отсюда все будут выходить с отличным настроением — об этом позаботятся наши «доктора»...

В половине двенадцатого почти начнется праздничный концерт. Он продлится... до конца года. В концерте примут участие эстрадный оркестр,цевальная группа, жонглеры, акробаты. А потом, после концерта — веселые игры, аттракционы, конкурсы на лучшее исполнение танца, песни, стихотворения, викторины.

— Новогодние балы, — закончила свой рассказ Елена Федоровна Страшевская, — состоятся в нашем Доме культуры и в первые дни наступающего года. Последний новогодний бал у нас состоится третьего января. Его хозяевами будут старшеклассники.

## У юных артистов

Фанова, Гена Сергеев и другие.

Перед новым годом хорошо потрудились члены кружка «Умелые руки». Они изготовили необычный театральный реквизит, декорации.

В дни школьных каникул артисты детского сектора клуба, где руководителем София Михайловна Жуварина. Дети ставят «Новогодние приключения Снегурочки». В пьесе заняты юные танцовщицы, акробаты, члены других кружков. Главные участники постановки — Ольга Сазонова, Нина Гнатюк, Людмила Митро-

Редактор М. П. ЛУКЕРЧЕНКО.

## Театр и кино

### ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Коллеги». Начало в 7 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Улица младшего сына». Начало в 9 час. 30 мин., 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

Кинотеатр «Тионер» — «Улица младшего сына». (Все сеансы).

Дом культуры нефтяников — «Франко-порт».

Клуб «Серп и молот» — «Странствие Одиссея».

Дом культуры строителей — «Капитаны голубой лагуны».

Клуб пос. Первомайского — «Джамиля».

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Грешница».

Ломакин Владимир Васильевич, проживающий на ст. Орск, Бокзальная, 13, кв. 5, возбуждено дело о разрыве брака с Ломакиной Раисой Федоровной, проживающей в пос. Гай, ул. Ленина, 8, кв. № 1.

Дело подлежит рассмотрению в Гайском народном суде.

Ткаченко Татьяна Тимофеевна, проживающая в поселке Гай, ул. Орская, 118, кв. 4, возбуждено дело о разводе с Ткаченко Андреем Владимировичем.

Дело подлежит рассмотрению в Орском народном суде.

Г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав., издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## Наш адрес: телефон



Корейская Народно-Демократическая Республика. Успешно справляется с производственными заданиями коллектив Ранамского завода горных и шахтных машин. На предприятии широко развернулось движение рационализаторов и изобретателей.

На снимке: в цехе Ранамского завода.

Фото ЦТАК-ТАСС.

Ф05122.

Типография издательства «Орский рабочий».

Заказ № 640. Тираж 12.000.